

# 守护蓝天碧水的“生动实践”

## ——经济技术开发区2017年环保攻坚纪实

■本报记者 周鹤琦

这一年，全区环保攻坚面临前所未有的压力，也取得了前所未有的成绩。

这一年，全区优良天数共计230天，比市定205天的年度目标多25天；全区PM2.5和PM10年均浓度全部控制在省定年均浓度目标内；黑河断面全年实现稳定达标。

刚刚过去的2017年，经济技术开发区不忘初心，砥砺奋进，认真贯彻落实省、市环保工作任务要求，加大治理力度，提高治理标准，加快治理节奏，提升环境质量，全面完成省、市定环保工作任务，交上了一份优异的环保攻坚答卷，在2017年1月、5月和11月举行的全市环保攻坚观摩评比活动中，开发区分别获得县区第二名、第一名和第二名的好成绩。

### 综合施策 让市民尽享蓝天白云

这一年，是开发区向大气污染防治宣战，奏响“最强音”的一年。开发区坚持综合施策，聚焦重点，各个击破，一场场攻坚战相继落幕，一项项治理举措

落地实施，让蓝天白云重回群众视野，让百姓尽享好天气。

严整“小散乱污”企业。开发区257家“小散乱污”企业已全部取缔完毕，并顺利通过省万人督察团验收。

严格落实扬尘管控。严格落实各类工地“六个百分之百”措施，共发放扬尘整改90份，下发不良记录5份。全区机扫率达99%以上，被评为全市机扫作业先进单位。持续开展城市清洁行动，在“两城同创”指挥部检查评比中获得第一名。

强化秸秆、树叶及垃圾禁烧工作。建立区、镇、村三级领导分包责任制、环保综合督查和禁烧督查机制，24小时全天监督，严防死守，截至目前未出现一例着火点。

严查散煤燃烧。完成了辖区洁净型煤代替代煤和1处洁净型煤仓储供应中心、配送网点建设。开展“回头看”活动，严防秋冬季死灰复燃现象。

严格落实秋冬季管控。编制下发2017-2018年秋冬季大气污染防治攻坚强化方案，建立秋冬季污染防治应急响应体系，全面开展机动车治理、油气回收、储油罐防渗改造、“双替代”等工作，确保高效完成省、市“大气

十条”和秋冬季空气质量改善的目标任务。

积极打响大气污染冲刺30天攻坚战。从工业企业限产管控、监测点位管控、清洁行动管控等方面着手，做到“纵到底横到边”，管控无死角。

提早部署烟花爆竹禁燃禁放工作。编制下发了《2017-2018年开发区烟花爆竹禁燃禁放管控方案》，进一步细化责任，明确任务，落实督导，确保打赢烟花爆竹禁燃禁放攻坚战。

加强生态环境建设。投资1亿元建设开发区生态景观中心公园项目，引入雾森系统，改善了生态环境质量，增加了生态自我净化能力；投资150万元对监测点周边环境进行提升；投资1亿元建设水循环及河道景观项目；投资3000多万元对辖区11个村背街小巷进行集中整治，完成市定朱庄农村环境综合整治任务。

### 标本兼治 铁腕治污保碧水长流

这一年，是开发区坚持标本兼治，全力保证断面达标的关键一年。

汛期期间，开发区每日多次

对黑河断面进行取样，实时监控，全面了解黑河断面实际情况。根据监测数据，请专家研究、指导在黑河泄洪河道内和韶山路大排口的投药频率和投控等方面着手，做到“纵到底横到边”，管控无死角。

提早部署烟花爆竹禁燃禁放工作。编制下发了《2017-2018年开发区烟花爆竹禁燃禁放管控方案》，进一步细化责任，明确任务，落实督导，确保打赢烟花爆竹禁燃禁放攻坚战。

加强生态环境建设。投资1亿元建设开发区生态景观中心公园项目，引入雾森系统，改善了生态环境质量，增加了生态自我净化能力；投资150万元对监测点周边环境进行提升；投资1亿元建设水循环及河道景观项目；投资3000多万元对辖区11个村背街小巷进行集中整治，完成市定朱庄农村环境综合整治任务。

### 最严监管 严守环境安全生命线

这一年，是开发区环保监管史上最为严苛的一年。开发区

不断加大环境监管力度，以“零容忍”的态度，重拳打击各类环境违法行为，严守环境安全生命线，确保完成市定减排任务。

严把环评准入关。开发区严格按照环评准入制度，坚决淘汰落后生产工艺设备及高污染高耗能企业。建立健全项目会审制度，将污染物总量控制指标作为环评审批的重要条件。

突出抓好污水厂减排。2017年，开发区污水处理厂污水处理量共计914.39万吨，COD削减量1006吨，氨氮削减量19.95吨。

严格执法和督导。开发区不断加大减排治理力度，持续开展环保专项行动，加大环境执法检查力度，督导辖区企业开展清洁生产，深层次挖掘节能潜力，确保圆满完成市定减排任务。

民之所望，施政所向。环境安全是区域经济社会发展的生命线。2017年环保攻坚显成效，2018年谋篇布局再启程，开发区将以更大的力度、更实的举措，全面推进新一轮环保攻坚，努力打造天更蓝、云更白、水更绿的新家园，为实现绿色崛起提供生态保障。

# 我市开展房产建筑类企业“双随机一公开”联合抽查

日前，我市开展房产建筑类企业“双随机一公开”跨部门联合抽查工作，随机抽取了32个检查对象和20名检查人员。

抽取的32个企业中，4家企业依法诚信经营未发现违法违规问题，2家企业拒不配合检查，检查人员已依法将其列入国家企业信用信息公示系统并对全社会公示。

其余26家企业存在不同程度的违法违规经营行为。

据了解，对检查中发现的问题，联合检查组分别采取了相应的处理措施。同时，市“双随机一公开”领导小组办公室将对问题整改落实情况适时跟踪，并及时督促有关部门将处理结果公示于国家企业信用信息公示系统企业名下。

王永红

## 市工商局 开展查处无照经营专项行动

本报讯（记者 李丽娟 通讯员 陈瑞芳）春节将至，为确保春节期间市场秩序规范有序，保护经营者和消费者的合法权益，市工商局自即日起至2月底，在全市范围内开展查处无照经营专项行动。

据了解，此次专项行动将突出抓好四个重点内容：一是继续抓好“小散乱污”企业无照经营整治。在以往建立台账的基础上，进行再排查、再筛选、再整治，积极配合有关部门严格依法严查“小散乱污”企业无照经营行为。二是规范校园周边经营秩序。进一步加强校园及周边地区各类经营主体资格的监督检查，依法查处无照经营，积极配合教育、文化等相关部门对校园及周边地区的整治行动。三是大力整治相对集中的经营场所。以新开发的写字楼、商业楼、商业街等场所为重点区域，配合城市管理等部门集中力量开展专项整治，严厉打击无照经营行为，进一步规范市场主体资格和经营行为，切实维护春节期间群众消费安全。四是积极引导办理营业执照。坚持查处与引导相结合、处罚与教育相结合的原则，对具备办理证照条件且经营者有继续经营意愿的，积极引导其依法办理营业执照，促进经营者从无照违法经营向持照合法经营转变；对不符合法定条件的，加强教育引导，责令其关门停业；对不听劝阻拒不整改、继续进行无证无照经营的依法查处。

各级工商部门在开展专项整治工作中，将进一步落实监管责任，切实把春节期间查处无照经营专项行动抓紧抓好；制订落实措施，细化量化目标，狠抓工作落实；密切协调配合，切实履行查处无照经营工作的监管职责，认真履行“双告知”工作原则；加强监督检查，落实好上下联动机制，健全完善应急协调联动和快速反应机制，严格落实重大事项报告。

## 市公路局 科技兴路见成效

本报讯（记者 姚肖）2017年，市公路局大力实施科技兴路战略，发挥科技引领作用，着力科技攻关，实现科技管理新突破，全年共完成科研项目4项、“四新”应用5项、“工作创新”项目32项、“五小创新”55项、发明专利4项。

2017年年初，该局党委研究出台科技管理相关文件，建立有效的科技管理工作机

制，并与华中科技大学建立科研合作关系。同时，积极开展科技工作调研、技术攻关研究、“四新技术”应用和“五小创新”活动，创新开展“公路论坛”主题研讨活动，大力实施人才培养工程，组织开展6项创新评选活动，充分调动了广大干部职工科技创新的积极性，科技创新实现重大突破。

## 商桥镇 扎实推进冬季农田水利基本建设

本报讯（记者 刘丹 通讯员 巩守仁）入冬以来，商桥镇围绕田成方、林成网、路相连、渠贯通、旱能浇、涝能排的总体规划，加强组织领导，创新管理体制，扎实推进冬季农田水利基本建设。

明确目标强化责任。坚持因地制宜、分类指导、突出重点、注重实效的原则，结合农业产业化、现代化，积极做好各项水利规划设计等前期工作，坚持沟、渠、路、林综合治理，桥、涵全面配套的原则，制订了切实可行的农田水利基本建设实施方案。搞好调查研究，不断完善、修订、调整水利建设计划，科学有序推进水利建设。

创新机制加大投入。采取政府补贴、群众自筹、社会融

资的路子，形成了以政府补贴带动、群众投入为主体、社会投入为补充的多元投入机制，整合资金，增加了农田水利基本建设投入。

深化改革促进管理。坚持按照谁投资、谁建设、谁经营、谁受益的原则，深化水利工程管护体制改革，落实管护主体责任，积极推行社会化管理、市场化经营，搞好水利与市场的对接；强化技术支持，加强对水利建设重点领域、关键环节的技术指导，把每项水利工程质量标准落到实处。

截至目前，商桥镇已开工建设30处，其中修整沟渠23处、改建桥涵6处，投入机械20台次，完成土石方8000立方米。



春节临近，我市开展节前食品安全专项检查，组织工商、食品药品监督管理、知识产权执法人员深入全市各大超市、农贸市场、粮油销售点等场所，加大对食品类商品的检查力度，确保春节期间居民餐桌安全。图为2月1日，源汇区知识产权局执法人员在辖区一家超市进行检查。

本报记者 李慧宇 摄

# 夯实基础 增强发展动力

■本报记者 李丽娟 通讯员 孙海强

近年来，我市不断创新公共服务模式，深化标准提质工作，从政策推动、行动拉动、品牌带动、创新驱动等方面入手，把我市质量工作推到了一个新的高度。

夯实质量发展基础。创新公共服务模式。立足主导产业，先后建成国家肉制品质量监督检验中心、进出口检测检验全国重点实验室两个国家级检测机构，童车质检中心和食品包装材料质检中心两个省级中心正在快速建设。目前，全市拥有省级各类产品检测检验和研发机构78家，行业协会17个。深化标准提质工作。推行企业标准公开声明制度，全市

50家企业的165项企业标准进行了公开声明；开展工业品“同线同标同质”活动，全市36家企业进行了全国范围内标准比对；作为首家“全国农业标准化综合示范区”，相继建成国家级标准化示范区13个，省、市级标准化示范区91个，农业标准化生产面积达到186.2万亩，主导农产品标准化种植、养殖覆盖率分别达到85%和90%以上。大力引导企业引入现代先进管理模式，提升企业质量管理水平。全市推行卓越绩效管理模式的规模以上企业达到60%，46家中大型企业推行了首席质量官制度。

厚植发展优势，增强发展动力。政策推动。出台《“市长质

量奖”管理办法》、《关于加快创新驱动发展的实施意见》等一批政策措施，对重点企业，实行“一企一策”个性化服务。行动拉动。以转型升级为主攻方向，在各领域、各行业开展提质转型行动、质量提升行动，加快推动新旧动能转换，增强市场主体整体实力和核心竞争力；实施产业集群区提质转型创新发展三年行动计划，推动经济发展方式从数量速度型粗放增长转为质量效益型集约增长。品牌带动。积极实施增品种、提品质、创品牌“三品”专项行动，大力推进精品制造、品牌制造，不断提升产品层次和水平，全市拥有“首长质量奖”获奖单位1家、“市长质量

奖”获奖单位26家、中国驰名商标10个、河南省著名商标101个、“中州杯奖”工程7项，“结构中州杯奖”工程23项；先后被认定为“国家级出口产品质量安全示范区”2个、“河南省知名品牌示范区”2个，“猪肉制品产业园区”今年有望通过验收，成为全国唯一的“国家级猪肉制品知名品牌示范区”。创新驱动。截至目前，我市高新技术企业达到112家，其中国家级30家，市级82

家；创新型试点企业达到49家；科技型中小企业在省级注册数量达到202家；创新型科技团队达到21个。截至2017年11月底，全市专利申请量为1633件，增长26.27%；专利授权量为1101件，增长36.6%。

今年，我市将深入落实“四三二一”工作布局，努力推动全市的质量变革、效率变革、动力变革，不断满足人民群众对美好生活的向往。



# 我市多举措推动邮政业再上新台阶

■本报记者 姚肖

记者从市邮政局了解到，截至2017年底，我市邮政行业业务收入累计完成6.8亿元，同比增长52.02%。其中，快递服务业务收入累计完成4.25亿元，同比增长93.38%，圆满完成了全年各项任务。2018年，市邮政管理局将全面贯彻落实党的十九大精神，坚持深化供给侧结构性改革，预计全年邮政业业务收入完成8.85亿元，同比增长30%；其中，预计快递业务收入完成5.74亿元，同比增长35%。

以党建为引领，不断深化政风行风建设。切实加强基层党组织建设，扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，大力构建良好政治生态，探索行风建设长效机制，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，着力提高邮政业服务水平和服务质量。持续优化行业发展环境，鼓励引导企业加大资金投入，建成一批安全设施达标、服务质量优良、网点形象突出、供给服务多元的快递经营网点。同时，加强与发改、交通、商务、

工信、金融等部门的合作，将快递行业打造成物流规划、仓储管理、城乡配送等功能为一体的综合物流服务平台。

以法治为准绳，不断提高依法行政能力。开展多种形式的行业法律法规宣传普及活动，加强行业管理制度供给，健全完善邮政业行政管理权责清单，开展服务型执法，进一步改善政企关系。同时，全面监督邮政企业认真落实政治责任，履行普遍服务和特殊服务义务，不断提高公共服务水平。加大执法力度，对市场乱象

不姑息、零容忍，推动信用体系建设，将违法惩戒、荣誉奖励、公益慈善等纳入信用管理信息指标，强化守信激励和失信惩戒。

以安全为根本，不断加强寄递渠道安全管理。从源头加强行业安全防范能力建设，全面落实企业安全生产主体责任，推动企业安全标准化建设。加强寄递渠道安全源头管控，全面完成实名收寄全覆盖目标。

以服务为支撑，不断提高行

政治理效能。持续开展法制工作培训，加强行业人才队伍建设，不断提高执法队伍的业务水平和执法素养。同时，加强行业统计管理工作，开展统计专项检查，继续做好行业统计信息发布、统计信息化建设工作。加强新闻宣传工作，利用《漯河日报》、漯河电视台等宣传平台，在“3·15消费者权益日”、“世界邮政日”、“双十一”旺季等特定时期组织开展专题宣传活动，积极传递行业正能量。

## 干河陈村表彰“文明家庭”

■本报记者 姚肖

1月31日，干河陈村对评选出的17户“十星级文明家庭”、617户“九星级文明家庭”、93户“八星级文明家庭”、8户“七星级文明家庭”进行了表彰。

近年来，干河陈村坚持开展“文明家庭”创建活动，依据爱国爱家、遵纪守法、尊老爱幼、团结和谐等十条评选标

准评选出“星级文明家庭”，并给予奖励。此项活动的开展，有助于推动干河陈村物质文明和精神文明协调发展，提高村民文明素质和村庄文明程度，营造积极向上、安定和谐的氛围，促进全村集体经济和各项事业的快速健康发展，促使村民更好地享受村集体经济成果。